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Термін «куратор» походить від латинського слова «curator» - 

піклувальник, наставник; особа, якій доручено спостереження за 

життєдіяльністю студентів. Куратор безпосередньо залучений в процес 

адаптації першокурсників до навчання у вищому навчальному закладі, 

який полягає в допомозі студентам згуртуватися в єдиний організм, 

ознайомленні з їх правами, обов'язками та організацією навчального 

процесу. 

Куратору необхідно володіти інформацією щодо поточної успішності 

групи і своєчасно реагувати на виникаючі проблемі. Куратор - це не 

людина, яка спостерігає, контролює, оцінює, карає. Він повинен 

знаходиться в постійному діалозі зі студентською групою і з кожним 

студентом окремо, йому необхідно не просто знати про життєві труднощі 

студентів, а й бути готовим відреагувати на будь-яку життєву ситуацію. 

Куратор спочатку у приватних справах студентів, а потім в процесі 

спілкування зобов'язаний знати не тільки автобіографію, а й основні 

поточні обставини особистого життя своїх підопічних. Робота куратора 

повинна проходити в тісній співпраці з усіма викладачами та особами, які 

прямо або побічно зачіпають інтереси учнів. Дуже важливо для 

становлення взаємин в колективі навчальної групи створити актив групи, 

до складу якого входять староста, культорг, профорг і спорторг. Це 

створює в групі атмосферу згуртованості, взаєморозуміння.  

Куратор зобов'язаний систематично проводити з кураторські години, на 

яких необхідно обговорювати поточні проблеми і заздалегідь підготовлені 

питання різноманітного спрямування. Зокрема необхідно піднімати питань 

щодо попередження різних залежностей (паління, алкоголізм, наркоманія 

тощо). Це прищепить розуміння здорового способу життя, і як наслідок 

необхідність до занять фізкультурою і спортом. Різні роз'яснювальні 

бесіди і тематичні лекції на цікаві для студентів теми сприятимуть 

моральному оздоровленню колективу в цілому і кожного студента окремо.  

Крім, того, кураторські години повинні бути спрямовані на розвиток 

патріотизму і любові до свого вищого навчального закладу, інституту, 

майбутньої спеціальності. Куратор повинен не тільки контролювати 



процес навчання і адаптації, але, перш за все, бути готовим надати 

необхідну допомогу при виникненні різних проблем. 

Куратори повинні знати студентів в групі, які потребують допомоги і 

всіляко її надавати.  

Кураторська діяльність може визначатися функціями: інформативною, 

організаційною, комунікативною, контролюючою та творчою. 

Інформативна функція спрямована на забезпечення учнів усією 

необхідною інформацією, що стосується навчальних занять. Організаційна 

функція - куратор структурує відмінну від навчання життя студента, 

спрямовує і коригує вільний час групи. Комунікативна функція націлена 

на становлення і підтримку сприятливої психологічної обстановки в групі. 

Контролююча функція дозволяє куратору спостерігати за життям групи і 

контролювати з точки зору наставника. Творча функція - залучення в 

виховний процес творчих здібностей куратора що сприяє пристосуванню, 

зацікавленню і розвитку навчальної групи. 

Усі значимі функції повинні бути побудовані на персональному підході 

до першокурснику, заснованому на особливостях їх побуту, інтересів, 

здоров'я. Необхідно постійно спостерігати за життям кожного члена групи 

персонально, і за взаємовідносинами в середині навчального колективу в 

цілому. 

Систематично обговорювати з батьками учнів поточну успішність за 

підсумками рейтингу і загальної атестації студентів. Крім того, взаємодія з 

батьками дозволить не тільки тримати успішність учня на належному 

рівні, а й допоможе створити сприятливу, домашню обстановку для 

першокурсника. Він буде відчувати нерозривний зв'язок будинок (батьки) - 

ВУЗ- студент-куратор, що плідно впливає на адаптацію і успішність в 

цілому. 

У кураторської роботи не повинно бути формального підходу, за цією 

роботою стоїть не стільки адаптаційний аспект студентської групи, 

студента, скільки успішність особистості майбутнього фахівця - це є 

основою становлення високопрофесійних кадрів. Таким чином, 

кураторство є дуже ефективною системою взаємовідносин між 

першокурсниками і викладачами. Тому, важливим є вибір особи куратора 

для першокурсника. Адже саме на початку навчання, відбувається 

закладка фундаменту освіти, заснованої на багатьох складових, в тому 

числі і адаптаційних аспектах початку навчання. 



 


